

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Тер-Израеляна Алексея Юрьевича
«Совершенствование организации первичной специализированной
медико-санитарной помощи психически больным»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.02.03 - «Общественное здоровье и здравоохранение»**

Представленная работа посвящена актуальной теме совершенствованию организации первичной специализированной медико-санитарной помощи лицам с психическими расстройствами. На современном этапе реформирования психиатрической помощи особую значимость приобретает развитие внебольничных форм такой помощи. Актуальность настоящего исследования определяется как недостаточной изученностью вопросов, касающихся качества и доступности первичной специализированной медико-санитарной помощи психически больным, так и противоречивостью немногочисленных имеющихся результатов в этой области.

Автором диссертационного исследования была сформулирована цель: научно обосновать и разработать предложения по совершенствованию организации первичной специализированной медико-санитарной помощи психически больным. В соответствии с указанной целью были четко поставлены задачи исследования, которое проводилось на базе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Психиатрическая клиническая больница №13 Департамента здравоохранения города Москвы».

В автореферате диссертации представлены результаты анализа нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность психиатрической службы. Данный анализ показал, что требуются дополнения в действующее законодательство, в частности, в виде конкретных рекомендаций по использованию новой системы показателей для оценки деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную специализированную медико-санитарную помощь лицам с психическими

расстройствами. Проведен анализ результатов экспертной оценки обоснованности госпитализаций пациентов психиатрического профиля, динамики показателей деятельности психиатрического стационара; представлены результаты апробации новой организационной модели оказания специализированной помощи психически больным.

Результаты апробации новой организационной модели оказания специализированной помощи психически больным в городе Москве свидетельствуют о ее эффективности, выражающейся в снижении нагрузки на стационарный коечный фонд, снижении объема недобровольных госпитализаций, повышении доступности специализированной помощи лицам с психическими расстройствами; повышении удовлетворенности пациентов и их родственников, а также врачей-специалистов результатами деятельности новых организационных форм. Достоверность результатов подтверждена статистическим обоснованием каждого этапа исследования. Диссертационная работа выполнена на высоком методологическом уровне, выводы и положения, выносимые на защиту, являются четко аргументированными и последовательными.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности использования результатов при организации развития психиатрической помощи в условиях ее реформирования как в Москве, так и в других регионах России.

Автореферат написан в соответствии с ГОСТ Р.7.0.11-2011. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет. Основные положения диссертации изложены в 23 печатных работах, 13 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Таким образом, по степени актуальности решаемой научной проблемы, объему и репрезентативности представленного материала, методическому обеспечению, научной новизне и практической значимости полученных результатов

